



# 新兵下连 奔赴军旅新起点

本报拉萨讯(记者 王香香 通讯员 谢晓飞 吴成森)告别军训生活,奔赴崭新征程。近日,西藏拉萨警备区某团来自五湖四海的109名新同志迎来了下连时刻。

3个月前,他们来到火热军营,淬火加钢完成了军训;现在,他们奔赴青藏高原,卫国戍边践行使命担当。为帮助新同志尽快融入军营生活,融入新的“大家庭”,该团精心组织了一场入营仪式。在雄壮的军歌声中,仪式拉开帷幕,全团官兵饱含深情、慷慨激昂地唱出了人民军队不怕艰难困苦、敢于斗争的豪情。哈达代表着最真诚的感情,寄托着团首长对新战友的美好祝愿。团首长与新兵一一握手拥抱,献上哈达,送上兵之初的嘱托与祝福,让新战友第一时间感受到部队“大家庭”的亲切和温暖。

“在军营这个广阔的舞台上,我们要将个人的成长进步融入强军梦中,不断强化自身能力素质、

打牢军事基础,为建设过硬连队添砖加瓦!”新兵代表苗善代表全体新同志铿锵有力地表示要立志军营、建功立业、奋斗强军。

老兵代表黄基役也对新同志表达了殷切期盼:“军旅生涯中会遇到各种挑战,但只要你坚信自己,努力拼搏,就一定能克服困难,实现自己的理想和目标。”

“根据《中国人民解放军现役士兵服役条例》,现授予你们列兵军衔!”一纸命令,意味着使命责任与担当,一声号令见证了成长蜕变与重生,新战友们目光如炬昂首挺胸,心中早已热血沸腾。从此,他们的名字前冠上了“军人”二字,青春自此与众不同。

“历经二十载的积累沉淀,我团官兵为革命事业前赴后继、出生入死、英勇奋战,锻造出了一支政治清醒、忠诚当先、信念坚定的过硬部队。涌现出了一大批的优秀官兵和训练标兵,这些荣誉的取得是一茬茬官兵,用铁血忠诚、敢打必胜和牺

牲奉献换来的。希望你们始终牢记荣誉价值,见第一就争、见红旗就扛,以实际行动为团队作出更大的贡献”。仪式中,团首长带领全团官兵回顾光辉历史,号召新同志发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的老西藏精神,在新的岗位上勇挑重担,砥砺前行,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,坚决履行固边稳藏的神圣使命,努力为党和人民再立新功!

仪式圆满结束,新一轮的冲锋号已经吹响,新训只是军旅历程的起点,前方还有更多的蜕变与成长。一场仪式,见证荣耀;一场仪式,不忘初心。授衔即受命,宣誓即出征。

加油吧,新战友!

图①:西藏拉萨警备区某团首长给新兵献哈达。

图②:入营仪式现场。

本报通讯员 谢晓飞 吴成森  
本报记者 王香香 摄



图为墨竹工卡县为退役士兵及家属发放补助金和优待金。  
本报记者 格桑伦珠 裴聰 摄

墨竹工卡县

## 为退役士兵及家属发放补助金优待金

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠 裴聰)近日,拉萨市墨竹工卡县举行2023年度退役士兵一次性经济补助金和家庭优待金发放仪式。县“四大班子”成员,各乡镇主要负责同志,县(直)单位以及驻墨各部队等双拥领导小组成员单位主要负责同志,2023年退役军人及其家属共同参与此次活动。

在仪式上,墨竹工卡县向14名退役士兵和家属发放了总计119.6万元的一次性经济补助金和家庭优待金,同时发放了慰问品以及《退役士兵安置条例》等政策法规文件。此外,还邀请了退役士兵代表和家属代表作了交流发言。

退役士兵在收到经济补助金和家庭优待金后,内心充满了感动与感慨。他们纷纷表示,这笔补助金不仅是物质上的支持,更是对他们过去付出的认可与尊重,让他们深刻感受到党和政府的关怀与温暖,也真切体会到了作为一名退役军人的光荣与自豪。他们表示将倍加珍惜这份关怀,带着这份激励,在未来的人生道路上继续发扬军人的优良作风,努力为社会作出更多贡献,不辜负大家的期望。

仪式强调,广大退役士兵虽已卸下戎装,但使命依然存在。当前,墨竹工卡县正处于聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”、争当“七个排头兵”的关键时期,也是奋力实现“十四五”规划的攻坚阶段。期望大家积极践行“退役不退志、退伍不褪色”的庄重誓言,成为奉公守法和精神文明的引领者;积极响应县委、县政府的号召,为家乡的产业发展、乡村振兴以及基层治理贡献力量;积极助力国防工作,充当征兵工作的宣传者与鼓励者,激励全县适龄青年踊跃参军、立志报国,以实际行动支持国防动员。

仪式提出要求,各部门要持续做好退役军人服务保障工作,全面提升工作水平,积极探索退役军人就业创业的新途径、新渠道,努力营造全社会共同关心国防、支持双拥、尊崇军人的浓厚氛围。家属要继续作为坚实后盾,鼓励子女继续投身国家建设,积极传递社会正能量,成为国家奉献、为人民建功、为墨竹争光的引领者。退役军人要继续发扬优良传统,迅速完成角色转变,适应社会发展形势,始终牢记党的宗旨、不忘部队培养,主动融入伟大祖国建设中,为社会发展贡献力量。

拉萨经开区

## 举行2024年“安全生产月”启动仪式

本报拉萨讯(记者 卢文静)为强化安全生产责任落实,全力抓好园区安全生产工作,近日,拉萨经开区举行2024年“安全生产月”启动仪式,拉萨经开区安委会成员单位、直属国企、加玛街道、德吉康萨社区主要负责人和园区各企业、小区物业安全管理人员等参加。

启动仪式紧扣“人人讲安全个个会应急——畅通生命通道”主题,在精彩的舞蹈表演中拉开序幕,大家集中观看“安全生产月”主题宣传片、《安全生产责任在肩》警示教育片,甘露藏药、西海冷链、康哲药业3家企业代表围绕主题依次进行了交流发言。同时,活动现场还开展了铺设消防水带、看图找隐患、安全大转盘等一系列安全生产业务大比拼环节,激发了广大群众和企业员工

学习安全生产知识和提升技能的积极性。

参加活动的企业纷纷表示,此次活动内容新颖,形式丰富,营造了人人关注安全、参与安全的浓厚氛围。之后,将进一步强化安全意识,推动安全发展,共同营造安全稳定的工作生活环境,严防各类安全事故发生。据悉,此次活动中设立咨询展台10余个,宣传展板20余块,发放各类安全生产宣传资料500余份,受教人数达300余人。

拉萨经开区相关负责人表示,下一步,将结合治本攻坚三年行动,持续深入开展安全生产宣传“五进”活动,使宣传教育活动成为安全生产的“普及月”,安全生产措施的“落实月”,深挖事故根源的“反思月”,安全生产能力的“提升月”。



图为启动仪式现场。

本报记者 卢文静 摄

## 自治区交通运输系统 2024年“安全生产月”活动 在色季拉隧道项目施工现场启动



图为此次专项应急演练活动现场。

本报记者 刘枫 摄

本报巴宜电(记者 刘枫)6日上午,由自治区交通运输厅、区应急管理局主办,中交集团相关单位承办的自治区交通运输系统2024年“安全生产月”活动启动仪式暨中国交建西藏工程建设项目“综合应急+隧道坍塌”专项应急演练活动在林芝市色季拉山隧道进口施工现场举办。

来自自治区和中交集团相关单位负责人、施工参建单位人员及林芝市公安、应急、消防、医疗等部门和公路养护、西藏天顺等22家单位的220余人参加演练。

本次演练模拟隧道坍塌人员被困情景,项目方紧急联络、协调区域应急资源进行救援。

在演练中,中交建西藏项目指挥部统筹各隧道施工项目部与中交二公局川藏铁路五标项目部签署应急救援协议。并根据协议,紧急从波密调用C6钻机赶往支援,C6钻机调遣途中遭遇山体滑坡,波密交警部门及西藏天顺紧急出动,帮助C6钻机脱困赶往模拟坍塌隧道。演练中,林芝市人民医院携移动手术车在翻越色季拉山途中遭遇山体落石,市公路局养护段积极配合清理路障,确保医疗救护力量第一时间赶往现场。

此次演练通过多方联动,进一步磨合了央地联动处置机制,锻炼了应急抢险队伍,提升了区域应急抢险救援能力,验证了专项应急预案的实施可行性,进一步增强了全体参建人员的安全意识和应急反应能力,为下一步色季拉隧道项目更高质量施工生产夯实了基础。